

## Posudek vedoucího práce na diplomovou práci

Anny Štěříkové

na téma:

### „TRESTNÝ ČIN OBCHODOVÁNÍ S LIDMI Z GLOBÁLNÍ PERSPEKTIVY“

Předložená kvalifikační práce se zabývá opomíjenou problematikou trestního postihu obchodování s lidmi. Autorka si toto téma zvolila jako individuální, neboť o předmětnou materii projevila hlubší odborný zájem. Ze společných konzultací k volbě a struktuře tématu také jednoznačně vyplynul autorčin úmysl zpracovat zcela originální dílo, a to za pomoci většího počtu zahraničních pramenů. Z uvedeného je zřejmé, že zpracování diplomové práce nutně muselo pro autorku znamenat velkou výzvu, neboť se jedná o téma náročné. Autorka podává výklad předmětné materie z pohledu širší - „globální“ - perspektivy.

Diplomová práce obsahuje celkem 71 stran vlastní textové části, a to včetně cizojazyčného resumé; dále obsahuje seznam použitých pramenů a seznam použitých zkratek. Splňuje tedy požadavek minimálního přípustného rozsahu vlastního textu, který je stanoven vyhláškou děkana FPR č. 33D/2019, o státní závěrečné zkoušce – obhajoba diplomové a bakalářské práce.

Kvalifikační práce také prošla kontrolou originality vysokoškolské kvalifikační práce, když nebyla zjištěna žádná míra podobnosti s jinými dokumenty obsaženými v databázi.

Z formálních hledisek lze konstatovat, že struktura předložené kvalifikační práce v základu odpovídá schváleným zásadám pro vypracování. Z obsahu díla vyplývá především výborná schopnost autorky pracovat s velkým množstvím (originální) cizojazyčné literatury a jinými prameny. Tuto skutečnost zvláště oceňuji. Pokud se týká použité citační normy, autorka provádí citace řádně a z dostatečného množství pramenů.

Použitý jazyk, stejně tak větnou skladbu hodnotím jako vyhovující. Některá slovní spojení však musím označit za spíše hovorová (srov. např. s. 14 – „Proto by se dala...“, s. 23 – „Dalo by se říct...“ aj.).

Předložená kvalifikační práce vykazuje vhodně promyšlenou systematiku; je zřejmé, že si autorka uvědomila rozměr zpracovaného tématu. Za vyvážený považují též význam a rozsah jednotlivých kapitol díla.

Pokud se týká obsahu kvalifikační práce, neuplatňují žádné zásadní námitky či připomínky. Téma jako takové je zpracováno zcela vyčerpávajícím a zajímavým způsobem.

Z obsahu předložené kvalifikační práce mimo jiné vyplývá, že tato splňuje všechny požadavky obsažené zejména v čl. VI. bodu 4. vyhlášky děkana FPR č. 33D/2019, o státní závěrečné zkoušce – obhajoba diplomové a bakalářské práce. Jedná se o odborný text, který má charakter rozsáhlejší teoretické studie a přináší nový pohled na zadaný problém. Kvalifikační práci hodnotím velmi pozitivně, když oceňuji především vytrvalost autorky při zpracování originálního díla, což nebývá při zpracování diplomových prací zcela obvyklé. Oceňuji též snahu autorky doplnit dílo též vlastními úvahami, byť v části lze závěr díla považovat spíše za shrnutí.

V rámci obhajoby diplomové práce si dovoluji očekávat, že autorka prokáže svoji výbornou orientaci v předmětné problematice, krátce se vyjádří k problematice v úvahu přicházejících případů vyloučení jednočinného souběhu a doplní statistické údaje prezentované v rámci kapitoly 7.4. o zjištění týkající se též počtů odsouzených fyzických/právnických osob za trestný čin obchodování s lidmi podle § 168 trestního zákoníku.

Diplomovou práci navrhuji ohodnotit známkou v ý b o r n ě.

V Plzni dne 2. 5. 2021

JUDr. Petr Škvain, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce